

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

СУББОТА, 21 августа 1971 года

№ 166 (4177) ● Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## НЕ ДОЖИДАЯСЬ «БЕЛЫХ МУХ»

«Готовь сани летом, а телегу — зимой», — гласит народная мудрость, истина, которую давно усвоил каждый хороший хозяин. Коротко сибирское лето, не так много недель осталось до того, как полетят «белые мухи».

Подготовка к зиме — важная хозяйственная задача. Зимние холода несут немало неожиданного, трудные условия в эксплуатации оборудования, перебои с транспортом осложняют работу на строительных площадках.

Жизнь, показывает, что заблаговременная подготовка к зимним условиям — важный фактор в выполнении программы четвертого квартала первого года пятилетки, надежная основа для успешного старта в новом году.

Зима строго спросит с нерадивых хозяйственников, недальновидных руководителей. Сколько было случаев, когда сибирские морозы парализовали работу строителей на площадках, прекращалась подача бетона, раствора, простаивали рабочие. Государство несло большой ущерб. Так, в минувшую зиму из-за несвоевременного обеспечения теплом заводских объектов на жилье с наступлением холодов все отделочные бригады СМУ-5 простояли четыре рабочих дня. Потеряна в общей сложности тысяча человеко-дней. Прижните, во что это вылилось...

Подобные уроки забывать нельзя. Надо уже сейчас, не теряя времени, готовить строительные площадки и предприятия к работе зимой.

У нас немало хороших примеров своевременной подготовки к зиме. Период с ноября по март для ангарских энергетиков чреват сложностями и трудностями. Возрастает нагрузка, ощущаются перебои в подаче угля. В свое время для обеспечения нормальной работы зимой Министерство энергетики страны ввело премии за прохождении зимнего максимума. В минувшую зиму коллектив ТЭЦ-10 добился высоких показателей, несмотря на зимние трудности, хорошая работа отмечена министерством, коллектив представлен к премии.

Не теряют даром времени на станции и сейчас. Давно составлен и успешно выполняется план подготовки к зиме, обеспечивается запас угля на зиму. Ход подготовки к зиме заслушивается на собраниях актива Главка, актива районного управления Иркутскэнерго, повседневно в центре внимания администрации и общественности станции.

Заблаговременно готовятся к зиме коллективы ТЭЦ-9, керамического и цементного заводов, азотного завода. Под особым контролем находятся вопросы подготовки к зиме нефтехимического комбината. Многотиражная газета «Маяк» ввела постоянную рубрику «Дневник подготовки к зиме», под которой помещаются оперативные материалы из цехов, с участков, заводов.

Однако так дело обстоит далеко не везде. Кое-где до сих пор не составлены подробные мероприятия по подготовке к зиме, кое-где намеченное на бумаге плохо претворяется в жизнь. Отдельные руководители, ссылаясь, на неотложные заботы, не предпринимают ничего, чтобы встретить зиму во всеоружии.

Большие задачи стоят перед строителями в нынешнем году, выполнение их прежде всего зависит от успешной работы в конце года, следовательно, от своевременной подготовки к сдаче объектов в зимнее время. Хорошо подготовиться к зиме — значит, правильно организовать работу в холодный период, рассчитать зимнюю программу в объемах и времени, определить необходимую оснастку, приспособления.

Неотъемлемая часть «зимних» мероприятий — это подготовка бытовых, обеспечение спецодеждой, оборудованием помещений для приема пищи и отдыха на пусковых объектах, ремонт общежитий. Это первоочередное дело профсоюзных комитетов, которые должны взять под свой контроль встречу зимнего периода во всеоружии.

Для строителей нормальная работа зимой — прежде всего, обеспечение задела, обеспечение теплом промышленных и жилых сдаточных объектов. Работа отделочников — темпы ее и качество — целиком зависят от сроков пуска тепла на сдаточные объекты. К сожалению, на жилищном строительстве еще не сделали нужных выводов из уроков прошлой зимы. В строительном-монтажных управлениях только еще намечаются мероприятия по подготовке к зиме. Отделочники определили объекты, где будут вестись работы с наступлением холодов, но МСУ-42 еще не представило свой план подготовки к зиме, свои мероприятия по обеспечению пуска тепла на эти и другие объекты. Такая несогласованность в действиях смежников, беспечное отношение может дорого обойтись и коллективам строителей, и государству.

Встретить зиму во всеоружии — такая задача сейчас стоит перед всеми коллективами города. Это, значит, — обеспечить бесперебойную работу предприятий, хорошее состояние систем отопления и горячего водоснабжения, четкую работу пассажирского транспорта, своевременную подготовку и ремонт жилищного фонда.



Продукция, выпускаемая бригадой Алексея Васильевича Карпова, — сборный железобетон, который идет на стройки Ангарска. Бетонщики ежедневно выполняют план на 140—150 процентов с высоким качеством. Бригада третий квар-

тал удерживает первое место по 3-му цеху железобетонного завода № 1, с честью оправдывая звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: А. В. Карпов (слева) и А. М. Холмирзаев. Фото И. АМОСОВА.

## ПРОДУКЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Вчера коллектив Ангарского завода товаров народного потребления отгрузил в город Тулу вагон стиральных порошков.

Продукция этого предприятия известна во многих уголках страны. В основном завод обеспечивает товарами быта сибиряков и дальневосточников, но нередко продукция отгружается и в населенные пункты европейской части страны.

Спрос на ангарские товары быта растет с каждым годом, и с каж-

дым годом предприятие увеличивает количество и ассортимент выпускаемой продукции. Сейчас ангарчане изготавливают более 100 наименований товаров для быта. В первом году пятилетки уже освоены в производстве еще 7 новинок. Предприятие начало выпуск различных стаканов, препарата для чистки газовых плит, щеток для мытья посуды.

До конца года коллективу завода предстоит освоить в производстве и начать серийный выпуск еще 8 наименова-

ний продукция. К концу года сибиряки и дальневосточники будут покупать в магазинах ангарские тази, вазы, елочные игрушки и другие товары из полистирола и полистирола. Путевку в жизнь этим товарам должен обеспечить коллектив цеха № 224, где начальником В. Г. Гершевич. Именно этот коллектив практически занимает ведущее место в освоении новой продукции.

Что касается других цехов, то по своим технико-экономическим показателям они не отста-

ют от ведущего коллектива. Завод с первых дней новой пятилетки из месяца в месяц перевыполняет производственную программу. Трудами был для предприятия январь, но и в этом месяце завод справился с выполнением плана и по реализации, и по выпуску продукции. По итогам социалистического соревнования за июль между предприятиями нефтехимического комбината коллектив завода тозоров параного потребления вышел на второе место.

Программа научных разработок на будущий год составляется в Ангарском филиале ОКБА.

Исходя из решения XXIV съезда партии, где сказано, что выпуск приборов в нынешней пятилетке увеличится в два раза, и составляется программа деятельности ОКБА на 1972 год. Основное внимание исследователи и конструкторы бюро уделяют в плане разработке новых средств автоматизации производства и приборов. Во втором году пятилетки намечено разработать, 6 новых

## ПЛАН 1972-го

типов приборов, которые по своим техническим и эксплуатационным качествам должны превзойти образцы прошлых лет. Предстоит также увеличить серийный выпуск измерителей, поскольку

спрос на ангарские приборы в нынешней пятилетке резко возрастет.

В списке важнейших тем, над которыми предстоит работать коллективу ОКБА, стоит и вопрос разработки и создания кузовного вычислительного центра, который будет обслуживать предприятия химической и нефтехимической промышленности. Строительство и монтаж вычислительного центра предполагается начать в будущем году.

## С ТЕЛЕТАЙПА

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПРАВА ТРУДЯЩИХСЯ, ДАВЛЕНИЕ НА СОЮЗНИКОВ

НЬЮ-ЙОРК. Программа правительства США по «спасению» доллара приведет к дальнейшему снижению американского уровня жизни миллионов американских трудящихся. Это становится ясно из циркуляра, опубликованного управлением чрезвычайной готовности, которому поручено проводить в жизнь решение о «замораживании» заработной платы и цен на 90-дневный период. Управление распорядилось полностью приостановить повышение заработной платы в этот период, даже в тех случаях, когда это по-

вышение оговорено в ранее заключенных контрактах между профсоюзами и предпринимателями. Циркуляр управлению не накладывает никаких ограничений на прибыли корпораций. Что же касается обещаний правительства «заморозить» и рост цен, то они, судя по всему, так и останутся обещаниями. Объявлено, в частности, что «замораживание» не коснется цен на сельскохозяйственные продукты, платы за обучение и т. д.

ВАШИНГТОН. США объявили «экономическую войну» своим союзникам и партнерам по торговле и финансово-валютным сделкам. В этом, по мнению многих американских обозревателей, смысл чрезвычайных мер прави-

тельства Соединенных Штатов по спасению доллара.

Выступая в Спрингфилде (штат Иллинойс), президент Р. Никсон фактически объявил, что США добьются изменения курса валют своих союзников и стремятся сохранить за счет них «лидирующее положение» в экономике.

Требования, предъявленные США их партнерам, показывают, что Вашингтон не только стремится пережить на своих союзников «срив экономический трудностей США, но и согнать себя вправо открыто вмешиваясь в их внутренние дела, оказывая давление на их экономическую и финансовую политику, диктуя уровни военных расходов.

(ТАСС).



## ЛЮДИ ОДНОГО ЗАВОДА

Василий Сергеевич Шеглов — бригадир ткацкалжника транспортного цеха ЭЖБИ-4. Его бригада успешно участвует в социалистическом соревновании, ей присвоено звание бригады коммунистического труда.

На снимке слева: В. С. Шеглов.

\*\*\*

Бригада формовщиков коммуниста Григория Руденко на протяжении нескольких лет не знает себе равных на заводе железобетонных изделий № 4. Отлично закончив прошедшую пятилетку, бригада показывает образцы труда и в новой, девятой пятилетке. Одной из



первых на заводе ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. Высоко оценен труд и бригадир Г. Д. Руденко, который дважды отмечен правительственными наградами — медалью «За доблестный труд» и орденом «Знак Почета».

На снимке сверху: формовщики из бригады Руденко — А. А. Ушаков, Е. В. Финюшина, А. П. Шпилько. Фото И. АМОСОВА.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ:

ПРОИЗВОДСТВО СИНТЕТИЧЕСКИХ МОЮЩИХ

# НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

В СЕНТЯБРЕ исполнится ровно год с начала разворота больших работ на строительной площадке производства синтетических моющих средств. Все время строительство характеризуется большим трудовым напряжением. Скоростное строительство, а новый комплекс возводится именно этим прогрессивным методом, требует четкой организации труда рабочих бригад, совмещенных графиков, общего трудового подъема.

За год сделано много. Главный корпус сейчас приобрел законченный вид.

На отметках его начали укладку полов из мозаичных плит. Монтажникам сборщикам корпуса все меньше и меньше остается работы. А ведь были дни, когда все пристально следили за сборкой железобетонных конструкций. Монтажники не подвели: по две нормы за смену выполняла, например, ведущая бригада Героя Социалистического Труда Владимира Дарчева. Теперь выдвинулся на передний край бетонщики четвертого участка СМУ-3. Они приступили к возведению 27-метровой силосной башни. Эта работа на комплексе в настоящее время самая срочная, самая ответственная.

17 августа в основание башни был заложен первый

кубометр бетона. С этого момента началось непрерывное наращивание всей конструкции. Лучшие бетонщики, опалубщики, арматурщики строительного-монтажного управления № 3 заняты в две смены на этой большой работе.

Необходимость сооружения силосной башни состоит в том, что подобная монолитная конструкция, имеющая в сечении прямоугольную форму, впервые возводится с помощью скользящей опалубки. Руководит работами опытный мастер бетонных дел Иван Андреевич Ильин. С первого дня строительства комплекса он сооружает монолитные конструкции. 362 фундамента, на которых стоит главный корпус, — это его работа.

Иван Андреевич отвечает на вопросы, стоя на шаткой деревянной площадке, временно сооруженной возле театра действий бетонщиков. Именно отсюда он подает свои команды опалубщикам, рабочим у домкратов, арматурщикам. Еще минуто назад в его руках был метаяр, с помощью которого, не напрягая голоса, он давал распоряжения. Метаяр сломался. Перекрывая шум сварки, Иван Андреевич в полный голос подает команды: «Сделать поворот на домкраты!», «Подать бетон!», «Вязать арматуру». И только когда он охриплым голосом крикнул: «Перекур!», — наш разговор начался.

— Этой работе предшествовала тщательная инженерная подготовка, — энергично начал объяснение И. А. Ильин. — Мы применяем скользящую опалубку — это ускоряет и удешевляет работы, повышает качество бетонирования. Раньше бетонирование с такой опалубкой велось на

круглых башнях. Наша башня четырехугольная, а внутри перегороджена на шесть ячеек. Все углы предстоит вывести идеально точно. В этом — главная трудность. Вообще все рассчитано до мелочей. 96 домкратов постепенно поднимают всю сложную конструкцию опалубки вверх. В день мы принимаем 30 кубических метров бетона. За две смены башня вырастает на один метр.

К РАТКИП отъезду у бетонщиков. Подошел очередной бетоновоз. Иван Андреевич занял свое место на шаткой площадке, расставил рабочих у каждого домкрата и подал сигнал, чтобы подняли очередную башню. Пройдено пока высь три метра. А высота башни 27 метров. Выходит, что главная работа еще впереди.

— Начало или, как говорят спортсмены, старт взяли наши хорошие! — подводит итог разговор И. А. Ильин. — Идем в графике, бетон поставляют нам без срывов, но это не значит,

что и дальше все пойдет гладко. Хотя надемся на то, что это трудное задание выполним в срок.

Верится: бетонщики не подведут. Ведь, на всей площадке производства моющих средств сейчас вплотную приступили к подготовке к зимнему периоду. В длинном переезде работ, связанных с закрытием объектов, их утешением, бетонирование башни занимает ведущее место. Кроме этого, своевременное окончание работ по сооружению силосной башни дает фронт действия многим другим исполнителям.

В день, когда бетонщики проходили трехметровую отметку, в помещении оперативного штаба чествовали победителей социалистического соревнования за июль. Им вручили памятные вымпалы. Бетонщиков среди победителей не было. Они ведь только приступили к большой работе, за успешное выполнение которой их имена намерянка назовут в будущем среди лучших строителей.

Л. БОБРЯКОВ.

# КРУШЕНИЕ

главные ударные силы. Несмотря на героические усилия советских войск, при численном превосходстве, особенно в авиации, врагу удалось 16 июля овладеть Смоленском. Но дальше враг, несмотря на отчаянные попытки, продвигаться не смог. В районе Ельни, Ярцева и Рославля он был остановлен упорной обороной и контрударами советских войск.

30 июля Гитлер был вынужден отдать приказ группе войск «Центр» перейти к обороне. Наступление на Москву было остановлено, план «молниеносной войны» дал первую и, как оказалось впоследствии, превратил катастрофическими последствиями осечку. Через несколько месяцев на захваченных подмосковных полях «блицкриг» был навсегда похоронен, а вместе с ним и миф о непобедимости немецко-фашистской армии.

Стойкость советских войск в обороне, их высокая активность и решительность при проведении контрударов складывались из сотен и тысяч подвигов солдат и офицеров, героических усилий всех частей и соединений, участвовавших в этом сражении. Это здесь, на смоленской земле, впервые узнали фашисты, какова сила огня нашего грозного оружия, любовно окрещенного народом «каменными» 14 июля под Ор-

шей дал первый залп по врагу батареи капитана И. А. Флерова — первых в мире ракетчиков.

23 июля войска Западного фронта нанесли сильный удар по противнику из района Рославля в северо-западном направлении. 25 июля последовали удары Советской Армии из районов Белый и Ярцево. К 27 июля 16-я армия при содействии войск 20-й армии отбросила врага к Смоленску и овладела северной частью города. Но большего сделать она не смогла — противник сильными фланговыми ударами остановил наши войска и, имея значительное превосходство в силах, сумел окружить. С тяжелыми боями прорывались соединения этих армий к главным силам фронта, являя примеры массового героизма.

За стойкость в обороне, мужество и отвагу в наступлении четыре стрелковые дивизии — 100, 127, 153 и 161-я — левыми средами советских войск были преобразованы в гвардейские соединения. Именно в этих жесточайших боях на смоленской земле родилась наша гвардия, вписавшая в историю Великой Отечественной войны тысячи страни подвиги и славы.

Успеху войск Западного фронта во многом способствовали трудящиеся Смоленщины. Они возводили оборонительные

## К 30-летию СМОЛЕНСКОГО СРАЖЕНИЯ

ния и укрепленные рубежи, создавала партизанские отряды и группы. Среди тех, кто по заданию Центрального Комитета нашей партии руководил организацией партизанского движения и возглавлял один из истребительных батальонов, был иркутянин Алексей Кандильевич Флегонтов.

В эти дни сражалась на смоленской земле и ангарчанка Людмила Осиповна Косова.

А всего на смоленской земле действовало 119 партизанских отрядов, насчитывавших свыше 60 тысяч человек.

В течение двух месяцев продолжалось Смоленское сражение, ставшее предвестником победы под Москвой. И оно не оставляет камня на камне от писаний буржуазных фальсификаторов истории, пытающихся изобразить первый период Великой Отечественной войны как сплошную цепь поражений и неудач. Именно в таких сражениях, как Смоленское, обескровливались фашистские армии, оставались лежать в русской земле огромные гитлеровские дивизии — потери, какие уже не могли восполнить даже тотальные мобилизации.

Но вот наступил 1943 год. Одновременно с битвой за Днепр успешно развернулась Смоленская операция. 25 сентября ночной атакой с северо-запада и юго-запада к 3 часам 30 минутам наши войска ворвались в Смоленск, и Герой Советского Союза капитан

Клепач со своими однополчанами ворвался над городом, освобожденным от фашистской нечисти, красное знамя. Среди соединившихся в город, была и наша 153-я дивизия, получившая наименование Смоленской.

Никогда не изглаживая из памяти те сентябрьские дни и ночи. Перед моим батальоном, усиленным артиллерией и танками, командир дивизии полковник В. П. Краснов поставил задачу прорвать оборону противника и перерезать железнодорожную магистраль Смоленск — Орша. Мы шли по той земле, где два года назад с беззаветным мужеством сражался герой Смоленского сражения сорок первого года. И это каждого из нас вдохновляло на подвиг.

Но, несмотря на беззаветное мужество и отвагу солдат и офицеров, наши атаки не имели успеха. Тогда под прикрытием ночи сибиряк Виктор Колесников со оапом взводом пробился к самым позициям противника и доложил по радио о расположении его огневых средств. А когда взвод был обнаружен и атакован противником и уже не мог противостоять его натиску, Колесников вызвал огонь полковой и дивизионной артиллерии на себя. И тогда в атаку поднялся весь батальон, а с ним и Виктор Колесников с горсткой уцелевших героев. Оборона была пробита, и дивизия стремительно двинулась к Днепру.

...Прошло тридцать лет. В Смоленск собрались герои минувших битв, те, кто в первые месяцы войны встал на пути врага к столице нашей Родины — Москве. Собрались сюда и те, кто освобождал город русской славы в сорок третьем году. Были волнующие до слез встречи и митинги, в молчании стояли ветераны у могил героев на рубежах, где сражались первые гвардейские дивизии. И облики воинской славы и бессмертия героев Великой Отечественной войны не случайно стоят рядом с памятниками героям, разгромившим на старой Смоленской дороге армию Наполеона.

Нет, не просчетами Гитлера и его генералов объясняются истинные причины провала военной авантюры фашистской Германии. Главное состояло в том, что на пути фашистских полчищ стали солдаты, которых поддерживал весь народ, как один человек поднявшийся на защиту великих завоеваний Октябрьской революции. И не было для этих людей выше долга, чем долг защитника своего социалистического Отечества. Так было, и так будет, если кто, позабыв уроки прошлого, вновь вздумает поднять руку на нашу Родину.

И. КАРНАУХОВ, подполковник запаса, бывший командир батальона 153-й Смоленской стрелковой дивизии.



В ИСТОРИИ Великой Отечественной войны операции первого периода занимают особое место. Именно эти операции сыграли важную роль в организации стратегической обороны, создали предпосылки для полного крушения гитлеровских планов «молниеносной войны». И среди них Смоленское сражение — самое крупное сражение первого периода войны.

Шел первый месяц войны с гитлеровскими полчищами, вторгшимися в пределы нашей Родины. Фашистское командование рассчитывало разгромить нашу группировку в районе Смоленска и с ходу овладеть Москвой. Именно здесь, на центральном, московском стратегическом направлении противника сосредоточил свои

# РУКИ ХИРУРГА

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

— Как поест, к хирургу Майзель? — с таким вопросом обращались ко мне не раз. А недавно я был свидетелем, как в автобусе, шедшем с вокзала, молодая женщина задавала этот же вопрос кондуктору. Пассажиры наперебой стали объяснять ей: «Поезжайте до 85-го квартала, там вторая больница... Кирпичное здание...»

Оказалось, что женщина приехала из Боханского района, чтобы попросить Гиту Наумовну Майзель сделать операцию шитовой челюсти железю. Признаться, я испытал чувство гордости за своего коллегу — хирурга Майзель, слава о которой шагнула далеко за пределы города. Однако, когда я задумал написать в газету и попросил Гиту Наумовну рассказать о себе, она наотрез отказалась. Незачем, мол, меня расписывать.

Сергей Иванович Пыров, заместитель главврача второй больницы, пояснил мне: — Не вы первый получаете отказ. Не любит Гита Наумовна славословий. И правильно делает. В нашей деле нынешняя слава часто бывает помехой. Но о Майзель написать, нужно — все-таки тридцать лет отдала медицине. — И Сергей Иванович с теплотой стал рассказывать о Гите Наумовне: требовательна безмерно к себе и к своим коллегам, никому не дает спуску, если дело касается больного. Оперирует все: и желудок, и печень, и шитовидку, и даже сердце. Кажется, в мае этого года к нам попал тяжелый больной с ножевым ранением сердца. Майзель просто чудом поставила его на ноги. О больных своих постоянно беспокоится. Даже если не дежурит, все равно не спит, звонит из дому. Нередко среди ночи приходит, как мы говорим, к «тяжелому» и сидит до утра. До начала рабочего дня.

В справедливости слов Пырова, я убедился, наблюдая за работой Гиты Наумовны и просматривая записи в толстенной книге отзыва. Не честь в ней благодарностей, искренних слов признательности врачам,

сестрам, нянечкам. И, пожалуй, чаще других упоминается хирург Г. Н. Майзель.

О таких людях, как Г. Н. Майзель, говорят, что они работают по призванию. Она с раннего детства мечтала стать врачом, «лечила» кукол и домашних животных. В августе 1937 года детские игры воплотились в действительность — Гита Майзель стала студенткой Иркутского медицинского института. Здесь она увлекается хирургией, упорно трудится, мечтает остаться на кафедре своего учителя Василия Герасимовича Шипачева. Но началось Великая Отечественная война, и врач Г. Н. Майзель в составе нейрохирургической группы поехала на фронт.

С войны она возвращается уже опытным хирургом в клинику профессора В. Г. Шипачева, где ведет практические занятия со студентами, передавая им свой опыт и знания.

В августе 1951 года по путевке областного здравоохранителя Гита Наумовна направляется в Ангарск. А десять лет спустя она назначается заведующей хирургическим отделением новой больницы строителей, где трудится и по сей день. Г. Н. Майзель с гордостью говорит о ветеранах, чьями усилиями создано одно из лучших хирургических отделений в городе. Это врач Галина Алексеевна Никольская, старшая операционная сестра Любовь Алексеевна Долгова, старшая сестра отделения Тамара Дмитриевна Ралдугина и другие. Эти люди многое знают, многое умеют, но, обучая молодежь, сами постоянно совершенствуют свои знания.

— Иначе нельзя быть мастером своего дела, — говорит Гита Наумовна.

Труд Г. Н. Майзель высоко оценен, она награждена значком «Отличник здравоохранения» и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

И. ХАХМОВИЧ,  
инспектор горздрава.

В этом году Госстрах отмечает свое пятидесятилетие. Ангарский инспекция Госстраха большую помощь оказывают активисты — работники предприятий города. Недавно на совеща-

нии профсоюзного и страхового активистов ангарской инспекция Госстраха было вручено переходящее красное знамя. Большая группа активистов была награж-

дена грамотами и денежными премиями.

На снимке: активисты Госстраха А. Рыбо, М. Андреева, А. Галактионова, М. Федоров.

Фото А. ХАМЗИНА.

С КАЖДЫМ годом увеличивается число выпускников детских садов. Первого сентября в первый класс школ нашего города придет около 4000 детей. Большинство из них — вчерашние воспитанники детских садов.

Поступление ребенка в школу — первый большой и серьезный перелом в его жизни. От поры беспечных игр и достаточно большой свободы он переходит к постоянному напряженному учебному труду, новому режиму, новому ритму жизни. Родителям, особенно в первый месяц учебы, необходимо проявить много терпения и выдержки, чтобы приучить его к новому распорядку жизни. Необходимо заглянуть во внутренний мир первоклассника, чтобы вовремя протянуть руку помощи, успокоить, поощрить. Нужно сосредоточить внимание на пси-

## ОНИ ПРИДУТ В ШКОЛУ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

хологической подготовке ребенка к учебе и установить тесный контакт с учителями. Необходимо ежедневно поддерживать у ребенка тягу к знаниям, потребность узнать что-то новое.

Если у ребенка появится вкус к узнаванию нового, если ему будет интересно учиться, значит, самый большой непоседа станет внимательным на уроке, исполнительным при выполнении домашних заданий, его не придется насильно усаживать за письменный стол.

Неправильно поступают те родители, которые

старается отделить ребенка в школу до исполнения семи лет, минуя подготовительную группу. Часто такой «застырки» не выдерживает требовательная школа и возвращается обратно в детский сад. Такие действия одобрит, нельзя, так как возвращение в сад — большая психологическая травма для ребенка.

Конец августа — пора расставания воспитателей со своими воспитанниками. Но многие воспитатели продолжают поддерживать связь с семьей еще долгие годы, посещают уроки в школе, интересуются успеваемостью своих воспитанников, помогают учителям глубже понять каждого ребенка. Истинных воспитателей всегда интересуют, каким вырастет тот или иной ребенок.

А. ЧАЩИНА,  
начальник отдела детских учреждений.



Хорошо, когда люди обладают чувством юмора. С ними легче работает, веселее, интереснее жить. В этом смысле очень повезло горбыткомбинату. Там, похоже, шутников развелось столько, что им тесно в своем коллективе. Они нет-нет, да и выходят на общегородскую арену.

Последней такой выход состоялся на днях. Заведующая объединенным ателье бытовых услуг Б. А. Винокурова принесла в газету объявление. В нем черным по белому было написано, как много услуг могут получить ангарчане. Среди них и такую, как доставка на дом вещей, везтих напрокат.

Так называлась заметка, в которой говорилось, что в сфере обслуживания в Ангарске нет людей, занимающихся застеклением окон. «Заметка была обсуждена на собрании.

Для жителей барака № 6, что в поселке Байкальске, долго казалось загадкой, почему протекает крыша после капитального ремонта. Об этом

«СТОЛБ НА САМООБСЛУЖИВАНИИ»  
О том, как ЖКО Китойской ЛПБ пыталось вести самообслуживание на принадлежащих ему электролиниях, говорилось в заметке «Столб на самообслуживании». Председатель Китойского поссовета т. Колбушкин

## СМЕХОМ ПОГРЕХАМ ШУТОЧКА

Горожане обрадовались: давно пора! Ничего не подозревая, стали звонить на прокатные пульты. — Не могли бы вы привезти стиральную машину? — Не можем. — следует категорический ответ. — Почему?

## ОГРЕХИ УСТРАНЕНЫ «СТЕКОЛЬЩИК В АРХИВЕ»

В настоящее время завезено большое количество оконного стекла, заказы от населения принимаются без ограничения. С 20 августа в трех

«ЗАГАДКА»  
рассказывалось в заметке «Загадка». Начальник ЖКУ строительства

на пишет в редакцию, что столб поставлен силами ЖКО. Но, добавляет она, ередакция к жалобе отнеслась необъективно и в ультративанной форме изложила в статье разговор с автором жалобы. И посему требует,

— Не на чем нам их возить. — А в газете писали... — Мало ли что... Ждите, когда будет машина, — следует полезный совет. Ждать, конечно, можно. Ну, а тем, кто поторопился и, скажем, уже замочил белье, ничего не остается, как засучить рукава и заться за стирку вручную. Но прежде, чем приступить к этой процедуре, люди звонят в редакцию и отнюдь не в дипломатических выражениях высказывают свое мнение о службе быта. Приходится каждому объяснять, что это был всего лишь невинный розыгрыш со стороны ателье. Такие уж там шутники.

пунктах города организована резка стекла по заказам населения, — сообщает исполняющий обязанности начальника РСУ М. Д. Слободской.

И. Сидоров сообщил, что крыша отремонтирована, в ближайшее время будут побелены подмошки квартиры.

ни больше, ни меньше, как опровержения. Очень сожалеем, но, когда из простого столба делают неразрешимую проблему, поневоле приходится шультивать».

## ПОСТОРОННИЕ СИГНАЛ ТРЕВОГИ

В поле нынешнего года было принято решение о передаче помещения детского сада швейной фабрики под детскую инфекционную больницу. Руководители швейной фабрики должны были вывезти детсадовское оборудование и подготовить помещение для передачи. Но и. о. директора т. Барамыгина и заместитель по хозяйству т. Мамонов не собрались передавать помещение. Они разгромили пищеблок, разобрали и увезли холодильную установку, ванну и кухонное оборудование, посягнув на дверь, замки, показывая таким образом свое недовольство решением горсовета.

Работники больницы в таком хаосе вынуждены были принимать больных детей. Не на чем подогреть пищу, кипятить воду, мыть посуду. Кипяченую воду приходится возить на основном корпусе, находящегося в 20-м квартале. Территория захлаждена, нижний этаж забит мебелью и оборудованием детсада.

— Здесь детское инфекционное отделение? — спрашиваю я у людей, выбирающихся из загроможденного коридора.

— Мы здесь посторонние люди, — отвечает один из них.

Но, как выяснилось после, это были и. о. директора швейной фабрики Н. А. Барамыгина и заместитель по хозяйству И. Мамонов.

— Когда вы очистите помещение? — спрашиваю я у них.

— Завтра, — отвечает Барамыгина, — Так она отвечала и месяц назад, — с горечью говорит главный врач больницы В. Н. Смирнова.

Думается, что пора призвать к порядку руководителей фабрики. Дети не должны страдать из-за их амбиции.

Н. СМРНОВА,  
внештатный корреспондент.

КАЖДЫЙ ЗНАЕТ: клеить можно бумагу, стекло, резину, дерево. Но, может быть, не всем известно, что в наши дни склеивают, например, мосты. Чтобы соединить их пролеты, нужны тысячи заделок и сварных швов. На выполнение этой кропотливой работы надо много труда и времени. Применение идеи упростило задачу. Боковые стороны пролетов моста склеиваются кле-ем, прочно прижимаются друг к другу специальными зажимами. Клей высыхает и надежно соединяет между собой части моста. Испытания показывали, что если и происходит их раз-

## ЧТО МОЖНО КЛЕИТЬ ЭТО ИНТЕРЕСНО

Много веков искали люди медицинский клей. Эти поиски начались в то время, как только нож хирурга коснулся человеческого тела. Образовавшуюся рану надо было залечи-

вать. Но клей для хирурга должен быть прочным и быстро твердеющим, безвредным и эластичным. Сотрудникам Всесоюзного научно-исследовательского института хирургической аппаратуры и инструментов удалось создать такой клей — это «МК-2». Чудо-клей заменил ивину, свиной, скрепки. «МК-2» не прижидает ткань. Герметично соединяя края ран, он предупреждает кровотечение. Рассасывается клей постепенно, без всяких вмешательств. О новых профессиях клея рассказывают экспозиции ВДНХ СССР.

